% Landeshauptstadt
Mainz

Antwort zur Anfrage Nr. 0997/2020 der BUNDNIS 90/DIE GRUNEN im Ortsbeirat betreffend
Spielhallendichte und deren Kontrolle (Griine)

Die Anfrage wird wie folgt beantwortet:

1. Welche der 57 bestehenden Spielhallen befinden sich im Ortsbezirk Mainz-Altstadt (Bitte
um Angabe von Adressen)?

Im Ortsbezirk Altstadt (Postleitzahl 55116) befinden sich 23 Spielhallen an 13 Standorten.
Diese Standorte sind: Mailandsgasse 1, Parcusstrafe 11-13, ParcusstraBBe 8, QuintinstraBe 6,
MinsterstraBe 19-21, Kronberger Hof 1, Miinsterstrae 8, Grof3e Bleiche 38-40, Grofie Bleiche
17, Am Brand 19, Schottstrale 1, Holzstraf’e 32 und Klarastrafie 27.

2. Welche der 46 zu schlieenden Spielhallen befinden sich im Ortsbezirk Mainz-Altstadt?

Alle oben genannten Standorte/Spielhallen werden auf Grund der aktuellen Rechtslage ge-
schlossen werden.

3. Wie und mit welcher personellen Kapazitit erfolgt die Kontrolle und Uberwachung, dass
die Spielhallen tatsdchlich nurim Rahmen der Gesetze betrieben werden (z. B. bzgl. An-
zahl der Geréte, Zutritt von Minderjdhrigen, Erfiillung der Steuerpflicht, etc.)?

Die Spielhallen werden in unregelméafiigen Abstanden anlassunabhdngig und bei eingegange-
nen Beschwerden im Rahmen der personellen Moglichkeiten kontrolliert. Zusatzlich erfolgen
zustdandigkeitshalber Kontrollen durch die ADD im Rahmen des Landesgliicksspielgesetzes
RLP.

4. Existieren Gebduden im Bleichenviertel, bei denen die Einrichtung einer zusatzlichen
Spielhalle oder eines Wettbiiros unter Einhaltung der geforderten Abstdnde noch zuldssig
wdre, oder sind alle potentiellen Standorte bereits durch Abstandsregelungen zum Be-
stand ausgeschlossen? Falls noch zuldssige Standorte vorhanden sind, wo befinden sich
diese?

zu 4: Diesbeziiglich kann das Ordnungsamt keine Aussage treffen. Eine derartige Frage wiirde
die Bauaufsicht bei einer konkreten Anfrage auf Errichtung einer Spielhalle beantworten.
Grundsatzlich sei hier jedoch angemerkt, dass durch die Abstandsregelung von 500 Meter
Entfernung zu anderen Spielhallen und Einrichtungen, die iberwiegend von Jugendlichen be-
sucht werden, im Bereich 55116 kaum noch Standorte vorhanden sein diirften. Dies erklart
auch die Schlieffung aller Standorte im Jahr 2021.

Mainz, 16.06.2020
gez.
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